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ВСТУП 

 

  Актуальність роботи. Друга половина ХХ ст. та початок ХХІ ст. були 

сприятливими для досліджень рослинного покриву різноманітних територій, 

про що свідчать численні публікації. Одним з етапів досліджень як 

урбанофлор, так і регіональних флор є встановлення систематичної 

структури. Під останньою, на думку О.І. Толмачова, слід розуміти розподіл 

видів між систематичними категоріями вищого рангу [27]. 

 Важливими ознаками будь-якої флори є систематичний склад, 

екологічна природа таксонів, що входять до її складу, ендемізм, історизм, 

зв’язок з іншими флорами тощо. Флора будь-якої території пов’язана з 

флорами інших територій земної кулі і разом з тим є частиною єдиної флори 

Землі.  На рослинний покрив впливають різноманітні чинники, що сприяють 

змінні флористичного складу трав'яного покриву, значно збільшується 

кількість однорічних рослин порівняно з багаторічними [29].  

 Проведені дослідження, результати яких висвітлені в даній роботі, 

спрямовані на  вивчення сучасного рослинного покриву села Колибаївки. 

Завдяки своєрідному географічному розташуванню разом із тривалим 

розвитком ландшафтів тут зумовилися характерні риси для даної флори. 

Вивчення флори даної території сформує уявлення про загальну кількість 

видів та їх розподіл між таксонами більш високого рангу. Видова та родова 

різноманітність флори околиць села Колибаївки  свідчить про багатство її 

флористичного складу. Село розташоване недалеко від міста, має розвинену 

інфраструктуру та піддається посиленому антропогенному впливу. Тому у 

сучасних умовах надзвичайно актуальним є питання вивчення видового 

складу  і збереження природної екосистеми.  

 Мета дослідження: аналіз флористичного різноманіття та 

систематичної структури пагофлори c. Колибаївки.  
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Для досягнення мети поставлені такі завдання: 

1. Провести аналіз літературних джерел з досліджуваної теми. 

2. Ознайомитися з фізико-географічною характеристикою та історією 

флористичних досліджень пагофлори  Колибаївки. 

3. Описати матеріали та методи досліджень.  

4. Охарактеризувати основні поняття синантропної флори та 

пагофлори. 

5. Скласти конспект видів пагофлори даної території. 

6. Провести аналіз систематичної структури пагофлори. 

 Об’єкт дослідження: пагофлора села Колибаївки. 

 Предмет дослідження: флористичне різноманіття та систематична 

структура пагофлори села Колибаївки.  

 Методи дослідження: спостереження, маршрутний, камеральний, 

статистичний, математичний, структурно-порівняльний аналіз флори. 

 Наукова новизна одержаних результатів. Уперше досліджено 

пагофлору села Колибаївка Хмельницької області.  Встановлено сучасне 

флористичне різноманіття досліджуваної території та проведено аналіз 

систематичної структури пагофлори. Складено та охарактеризовано основні 

пропорції систематичної структури, список провідних родин і родів.

 Практичне значення. Результати досліджень можуть бути 

використані для здійснення програми моніторингу при подальших 

флористичних дослідженнях даної території, а також для порівняння з 

іншими флорами. Результати досліджень є підґрунттям для розробки 

природоохоронних заходів, що особливо важливо в період зростання впливу 

антропогенних факторів. 
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Апробація результатів. Основні положення роботи доповідалися й 

обговорювалися на звітній науковій конференції студентів та магістрантів 

КПНУ імені Івана Огієнка за підсумками науково-дослідної роботи у 2019 

році та на регіональній науково-практичній конференції «Молоді дослідники 

- природи Поділля» (20 травня 2020 року). За матеріалами роботи 

підготовлена 1 стаття. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота викладена на 46 

сторінках друкованого тексту та складається зі вступу, п’ятьох  розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

  

 На основі проведених досліджень можна зробити такі висновки: 

 Під час опису фізико-географічної характеристики було встановлено, що 

рельєф, грунтові та агрокліматичні умови території є сприятливими для 

достатньої кількості видового різноманіття флори околиць села Колибаївки 

Хмельницької області. Рельєф – рівнинний,  характеризується незначною 

розчленованістю.  Клімат помірно-континентальний з теплим літом, м'якою 

зимою та достатньою кількістю опадів. 

 Проаналізовано історію дослідження флори Кам’янецького Придністров’я; 

багато уваги дослідники приділяли аналізу систематичної структури флори, 

вивченню реліктових та ендемічних видів рослин та їх поширенню. Першими 

досліджували дану територію В.Г. Бессер, А.Л. Андржиєвський, Густав 

Бельке, А.С. Рогович. 

 Проаналізовано поняття про пагофлору, яка суттєво відрізняється від 

урбанофлори, зокрема за видовим складом, інтенсивністю впливу 

екологічних і антропогенних факторів.   

 У результаті власних досліджень, встановлено, що конспект пагофлори 

включає 205 видів, які належать до 153 родів, 45 родин, 3 класів та 2 відділів. 

 Характерною особливістю пагофлори є переважання відділу Magnoliophyta, 

над Pinophyta, що характеризується незначною кількістю видів.  

 Встановлено, що провідними родинами є Asteraceae, Rosaceae, Poaceae, які 

відповідають за своїм положенням спектрам флор Середньої Європи. Високі 

позиції родин Asteraceae та Poaceae є типовими для бореальної області. 

Провідними родами є Prunus та Acer що характеризуються найбільшим 

поліморфізмом. Наявність родини Brassicaceae є яскравим індикатором 

синантропізації флори. 

 За основними показниками систематичної структури пагофлора села 

Колибаївки подібна до більшості регіональних флор Голарктики.   
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 Спектри провідних родин і родів свідчать про перехідний характер флори 

дослідженого регіону: тяжіння до бореальних флор і зв’язок із Давнім 

Середземномор’ям. 
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